
Acerto de contas comoLeão já temdata
Oprazo para a declaração do Imposto de Renda Pessoa Física 2024, ano-base 2023, será de 15 demarço a 31 demaio, informou a Receita

MARCÍLIO ALBUQUERQUE

A
Receita Federal divul-
gou o calendário da
declaração do Impos-

to de Renda Pessoa Física (IRPF)
2024, ano-base 2023, incluin-
do parte das novas regras que
estarão presentes. O prazo de
entrega será entre 15 de mar-
ço e 31 de maio. São obrigados
a prestar as contas com o Leão
aqueles que receberam, no ano
passado, rendimentos tributá-
veis superiores a R$ 28.559,70.

Entre as principais novida-
des, está a fai-
xa de isenção,
que foi am-
pliada de R$
1.903,98 para
R$ 2.112. Com
isso, 13,7 mi-
lhões de con-
tribuintes brasileiros estarão
isentos do tributo. Em Pernam-
buco, a redução de declarações
será de 30%.

Apesar disso, o auditor e dele-
gado da Receita Federal no Re-
cife, Carlos Eduardo Oliveira,
alerta que declarar o IR pode
ser importante. “Muitas insti-
tuições financeiras consideram
este processo como um ponto
a mais no momento da aprova-
ção de financiamentos ou con-
cessão de créditos”.

A nova tabela do IRPF passou

a vigorar em 1º de maio de 2023,
O valor estava congelado desde
2015. Como a declaração deste
ano é referente aos rendimen-
tos do ano passado, essa será a
primeira depois da mudança.

Outra mudança, segundo a
Receita Federal, é direcionada
a quem recebe até dois salários
mínimos (R$ 2.640). Quem es-
tiver nessa faixa de renda, terá
uma espécie de desconto auto-
mático de R$ 528, para ser in-
cluído na faixa de isenção. O
trâmite vai funcionar como

uma alterna-
tiva às dedu-
ções já exis-
tentes, como
Previdência,
dependentes,
pensão ali -
mentícia, en-

tre outros. O valor correspon-
de a 25% da faixa inicial da ta-
bela progressiva.

Ainda atendendo aos crité-
rios, quem tem como renda um
salário de R$ 4 mil, por exem-
plo, e se encaixa na faixa 4, não
pagará 22,5% sobre toda a par-
te tributável da remuneração,
mas apenas sobre a parte aci-
ma da isenção.

Vale ressaltar que a isenção
não desobriga essas pessoas a
apresentarem suas declarações,
caso tenham tido rendimen-
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Quem recebeu rendimentos tributáveis superiores a R$ 28.559,70 tem que declarar
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Faixa de isençãomudou,
saindo de R$ 1.903,98 para
2.112. Tabela, que estava
congelada desde 2015, foi
ajustada emmaio de 2023

www.diariodepernambuco.com.br/economia

tos tributáveis a partir de R$
28.559,70 no exercício de 2023.

MALHAFINA

Em Pernambuco, segundo a Re-
ceita Federal, mais de 21,5 mil
pessoas caíram na malha fina
em 2023, o que acende o alerta
para os cuidados com o prazo,
rendimentos e o devido preen-
chimento dos dados. Por isso que,
para ajudar os contribuintes, o
modelo de calendário mais es-

tendido para a declaração, que
foi implantado durante a pande-
mia da covid-19, foi incorporado.
“Esse espaço mais largo foi uma
decisão positiva, eu diria até que
facilitadora. Diversas empresas
e prestadores de serviços preci-
sam prestar informações ao sis-
tema, como bancos, operadores
de saúde, educação e muitos ou-
tros. Isso favorece o banco de da-
dos para o modelo de declaração
pré-preenchida e descomplica a

vida do contribuinte”, explica o
auditor.

No entanto, o gestor reforça
a importância da devida con-
ferência, evitando dores de ca-
beça. “Por mais que os dados já
apareçam na tela, pode ocorrer
inconsistência advindas de fato-
res externos, como falhas huma-
nas ou de sistema. Observar item
a item é fundamental”, diz Oli-
veira. Outras regras devem ser
anunciadas em fevereiro.

Começam hoje as inscrições
para o Concurso Público Nacio-
nal Unificado (CPNU). O certa-
me vai selecionar, de uma só
vez, 6.640 servidores para 21
órgãos públicos federais.

No ato da inscrição, feita ex-
clusivamente pelo aplicativo
Gov.br, será gerada uma Guia de
Recolhimento da União (GRU),
único mecanismo de pagamen-
to que valerá para o concurso.
O prazo segue até 9 de feverei-
ro. As provas serão aplicadas

no dia 5 de maio em 220 cida-
des, distribuídas em todos os
estados e no Distrito Federal.
A taxa de inscrição será R$ 60
para vagas de nível médio e R$
90 para vagas de nível superior.

Estão isentos candidatos que
integram o Cadastro Único pa-
ra Programas Sociais (CadÚni-
co) e que cursam ou cursaram
faculdade com apoio do Fun-
do de Financiamento ao Estu-
dante do Ensino Superior (Fies)
ou do Programa Universidade

para Todos (ProUni), assim co-
mo doadores de medula óssea.

Ontem, a ministra da Ges-
tão e da Inovação em Serviços
Públicos (MGI), Esther Dweck,
disse, durante participação do
programa “Bom Dia, Ministra”,
que o governo estuda a possi-
bilidade de realização de mais
um CPNU em 2026. Ela disse
que a previsão é que o certame
seja realizado de dois em dois
anos, para recompor o quadro
de servidores públicos.
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